



Π. ΒΑΓΕΝΑΣ

Η κοινωνική προσφορά της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών

Μέσα από ένα πολυσχιδές πρόγραμμα ενεργειών αλληλεγγύης προς τις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού, η ΕΕΕ αποδεικνύει έμπρακτα τον κοινωνικό της ρόλο συμβάλλοντας στην προσπάθεια διατήρησης της κοινωνικής συνοχής

Για δεύτερη συνεχή χρονιά βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη πρόγραμμα κοινωνικής προσφοράς και αλληλεγγύης πανελληνίας εμβέλειας που υλοποιεί η Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών. Κάθε μήνα παρέχεται στήριξη σε περισσότερα από 50 χιλιάδων άτομα σε 110 περιοχές της ηπειρωτικής και νησιωτικής χώρας. Η ΕΕΕ, με τις πρωτοβουλίες που έχει αναπτύξει, στηρίζει μηνιαίως τις ανάγκες σίτισης 11 χιλιάδων οικογενειών σε όλη τη χώρα και συνεισφέρει στη βελτίωση των καθημερινών διατροφικών αναγκών χιλιάδων ανήλικων παιδιών. Το συγκεκριμένο πρόγραμμα έρχεται να ενδυναμώσει το κοινωνικό έργο πολυάριθμων φορέων, καθώς υλοποιείται σε συνεργασία με 30 Μητροπόλεις, 25 Δήμους και περισσότερους από 60 φορείς εντός και εκτός Αττικής. Η εν λόγω ενέργεια αφορά πακέτα βοήθειας που περιέχουν βασικά τυποποιημένα επώνυμα είδη τροφίμων και προσωπικής υγιεινής, για την κάλυψη των μηνιαίων αναγκών οικογενειών με ανήλικα παιδιά.

Επίσης, στον τομέα της υγείας, η ΕΕΕ μεριμνά για τον ιατρικό έλεγχο και τη φαρμακευτική αγωγή ευάλωτων κοινωνικών ομάδων που ζουν σε απομακρυσμένες περιοχές της χώρας. Το πρόγραμμα «Υγεία για όλους», το οποίο χρηματοδοτεί εξολοκλήρου η ΕΕΕ και υλοποιεί η οργάνωση «Γιατροί του Κόσμου», τη χρονιά που πέρασε πραγματοποίησε 30 επισκέψεις σε

όλη την Ελλάδα, σε περιοχές από τον Αϊ-Στράτη έως τη Ζάκυνθο και από τον Έβρο έως την Κρήτη, και ωφέλησε πάνω από 9 χιλιάδες γυναίκες, παιδιά, ανθρώπους που έχουν ανάγκη. Επιπλέον, με στοχευμένες ενέργειες η Ένωση στηρίζει 40 φορείς κοινωνικής πρόνοιας, κυρίως κέντρα προστασίας βρεφών, νηπίων, ατόμων με αναπηρία και ηλικιωμένων, τα οποία πλήττονται από την οικονομική κρίση και χρειάζονται ενίσχυση για να συνεχίσουν να προσφέρουν υποστήριξη στις πλέον ευαίσθητες ομάδες του κοινωνικού ιστού.

Η Ένωση, επίσης, ανέλαβε για δεύτερη φορά την επισκευή και συντήρηση πλωτών μέσων του Λιμενικού Σώματος, ενώ προωθούνται ενέργειες και για την αναβάθμιση κτιριακών εγκαταστάσεων των ΑΕΝ που θα φιλοξενήσουν τις ερχόμενες γενιές της ελληνικής ναυτοσύνης. Όπως χαρακτηριστικά σημειώνει ο πρόεδρος της ΕΕΕ κ. Θεόδωρος Βενιάμης, «η συλλογική αυτή προσπάθεια προσφοράς έγινε πραγματικότητα με την οικονομική συνεισφορά μελών του ελληνικού εφοπλισμού και της ευρύτερης ναυτιλιακής κοινότητας. Τα μηνύματα που λαμβάνουμε επιβεβαιώνουν ότι ανταποκρινόμαστε με ορθό τρόπο στις ανάγκες μεγάλου πλήθους ωφελούμενων, και αυτό επιβάλλει να παραμείνουμε προσηλωμένοι αρωγοί και αλληλέγγυοι σ' εκείνους που βιώνουν μια δύσκολη πραγματικότητα. Το έργο αυτό διακρίνεται για το θεσμικό του χαρακτήρα και

έχει μια και σαφή αποστολή: Να προσφέρει στο συνάνθρωπο».

Την άνοιξη του 2012, κατόπιν απόφασης της γενικής συνέλευσης της ΕΕΕ, συγκεντρώθηκαν εισφορές από τα μέλη της ελληνικής εφοπλιστικής οικογένειας καθώς και από συνεργάτες της, με σκοπό να υλοποιηθούν πρωτοβουλίες εθνικού και κοινωνικού χαρακτήρα και να συμβάλει έμπρακτα η ελληνική ναυτιλιακή κοινότητα στην αντιμετώπιση της μακράς περιόδου ύφεσης που πλήττει με δριμύτητα μεγάλο τμήμα της ελληνικής κοινωνίας. Έκτοτε το πρόγραμμα κοινωνικής προσφοράς και αλληλεγγύης της ΕΕΕ, με μεγάλη ευαισθησία και σεβασμό στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια, διενεργεί ένα σημαντικό έργο με τρόπο διακριτικό. Παράλληλα, η ΕΕΕ βρίσκεται πάντα σε ετοιμότητα και για περιπτώσεις έκτακτης και επείγουσας παρέμβασης, όπως ήταν η άμεση ανταπόκρισή της σε αιτήματα στήριξης των Κεφαλονιτών μετά τους πρόσφατους σεισμούς.

Ο ελληνικός εφοπλισμός έχει μακρά παράδοση προσφοράς, σε συλλογικό ή ατομικό επίπεδο, σε περιόδους μεγάλης ανάγκης της χώρας. Το τρέχον διάστημα η ΕΕΕ έχει ολοκληρώσει την αξιολόγηση των ενεργειών και των υποχρεώσεων που έχει αναλάβει για το 2014 με σκοπό να συνεισφέρει έμπρακτα στην πανελλήνια προσπάθεια διατήρησης της κοινωνικής συνοχής. ■